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Актуальность исследования: на 3 марта 2021 года, в ходе пандемии новой коронавирус-
ной инфекции было зарегистрировано свыше 115 млн случаев заболевания по всему миру. 
Пандемия значительно изменила ситуацию в обществе, включая обучение в вузах.

цель исследования: изучить отношение студентов к пандемии covId-19 и к изменениям 
в обучении. 

Материалы и методы: проведен онлайн опрос 152 учащихся I и II курсов СПбГПмУ, в т.ч. 
118 девушек и 34 юношей. Анкета состояла из 13 закрытых и открытых вопросов. Было проа-
нализировано влияние пандемии на обучение и на жизнь студентов в целом с учетом пола и 
места жительства.

Результаты: как показал опрос, 20,9% из числа опрошенных переболели covId-19. Лишь 
40,3% строго соблюдали ограничения (ношение маски, социальная дистанция, самоизоляция и 
т.п.), 50,7 старались соблюдать меры профилактики и лишь 9,0% практически не соблюдали. 
Пандемия сильно повлияла на разные сферы жизни у 37,3% респондентов, значительно — у 
34,3%, у 22,4% — не очень сильно и лишь 6,0% опрошенных сказали, что изменений почти не 
было. Среди конкретных негативных изменений были названы финансовые и транспортные 
проблемы, нехватка общения и рекреационных возможностей, менее активный стиль жизни и 
т.п. только 43,3% опрошенных считают ограничительные меры, введенные в связи пандемией 
covId-19 адекватными и оправданными, тогда как 34,3% считают их чрезмерными, 16,4% — 
недостаточными, а 6,0% — вообще ненужными. Вызывает обеспокоенность отношение к вак-
цинации: 62,7% студентов-медиков не хотят прививаться, 26,9% планируют, и лишь 10,4% уже 
привились. Более двух третей (68,6% учащихся) были довольны дистанционным обучением в 
прошлом семестре, только 9,0% остались недовольны, остальные 22,4% затруднялись отве-
тить. Среди недостатков дистанционного обучения респонденты называли отсутствие живого 
контакта с преподавателем, возможности работы с препаратами, проблемы со связью, снижен-
ный интерес к предмету. С другой стороны, ряд опрошенных подчеркнули, что университет 
был готов к дистанционному обучению, и это был единственный выход. В то же время, 59,7% 
считают, что качество дистанционного обучения ниже, чем очного, 10,4% считают наоборот, 
остальные 29,9% разницы не почувствовали. 53,7% опрошенных довольны возвращением на 
учебу офлайн, 28,4% затруднились ответить, 17,9% были недовольны.

Выводы: пандемия в значительной мере повлияла на разные сферы жизни студентов СПб-
ГПмУ. Несмотря на ряд проблем, студенты в целом положительно относятся к дистанционно-
му семестру. отмечается легкомысленное отношение немалого числа будущих врачей к проти-
воэпидемическим мероприятиям.
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